

महाकुंभ 2025

आज की खबर आज ही

जनाकांक्षाओं का सजग प्रहरी

चेतना मंच



मकर संक्रांति पर उमड़ा आस्था का जनसैलाब

‘अमृत स्नान’ में दिखा आस्था का प्रचंड वेग, नागा साधुओं ने लगाई पवित्र डुबकी

प्रयागराज (ब्यूरो)। प्रयागराज में पौष पूर्णिमा पर भजन-कीर्तन और जयकारों के साथ शुरू हुए महाकुंभ 2025 में आज पहला अमृत स्नान है। मकर संक्रांति के मौके पर विभिन्न अखाड़ों के नागा साधुओं ने संगम में पवित्र डुबकी लगाई, जिसे ‘अमृत स्नान’ (शाही स्नान) कहा जाता है। यह महाकुंभ 12 वर्षों के बाद आयोजित किया जा रहा है, हालांकि संतों का दावा है कि इस आयोजन के लिए 144 वर्षों के बाद एक बहुत ही दुर्लभ मुहूर्त बना है, जो समुद्र मंथन के दौरान बना था। सबसे पहले परम्परानुसार अखाड़ा महानिर्वाणी ने संगम में अमृत स्नान किया उनके साथ श्री शंभु पंचायती अटल अखाड़ा भी था। दोपहर 12 बजे तक संगम में 1 करोड़ 60 लाख श्रद्धालुओं ने डुबकी लगा ली थी। उप्र के डीजीपी प्रशांत कुमार ने बताया कि महाकुंभ के पहले अमृत स्नान पर कई अखाड़ों के साधु संतों ने ब्रह्म मुहूर्त में सुबह 4:35 बजे ही संगम में डुबकी लगा ली। निरंजनी अखाड़ा, अटल अखाड़ा, महानिर्वाणी अखाड़ा और आनंद अखाड़ा ने पवित्र स्नान किया। सुबह 8 बजे तक 1 करोड़ से अधिक श्रद्धालुओं ने संगम में आस्था की पवित्र डुबकी लगा ली थी और यह आंकड़ा बढ़ता ही जाएगा।



चप्पे-चप्पे पर सुरक्षा के कड़े प्रबंध
श्रद्धालुओं ने लगाई आस्था की डुबकी
महाकुंभ के इस पावन अवसर पर रात और दिन का कोई भेद नहीं रह गया है। पूरी रात श्रद्धालुओं का आना-जाना लगा रहा। चहल-पहल से गुंजते संगम तट पर हर व्यक्ति अपने हिस्से की आस्था और दिव्यता को आत्मसात करने में लीन दिखा। भारत की असेंख्य विविधताओं के बीच अद्भुत एकता दिखाई दे रही है। देश के कोने-कोने से आए श्रद्धालु अपनी परंपराओं, भाषाओं और वेशभूषाओं के साथ एक ही उद्देश्य से संगम पर पहुंचे हैं और वो है पवित्र स्नान और आध्यात्मिक अनुभव।

मंत्री नंद गोपाल गुप्ता ‘नंदी’ ने त्रिवेणी संगम में लगाई डुबकी

प्रयागराज (ब्यूरो)। प्रयागराज में सनातन गर्व महाकुंभ पर्व का पावन शुभारंभ हुआ। पौष पूर्णिमा और मकर संक्रांति की मध्य रात्रि में प्रदेश के औद्योगिक विकास, नियत पोटसाहन, एनआरआई एवं निवेश प्रोत्साहन मंत्री नंद गोपाल गुप्ता ‘नंदी’ ने सपरिवार त्रिवेणी संगम में आस्था और पुण्य की डुबकी लगाई। इस अवसर पर उन्होंने प्रदेशवासियों के कल्याण, सुख-समृद्धि और उन्नति की कामना की। मंत्री नंद गोपाल गुप्ता नंदी ने कहा कि महाकुंभ केवल एक धार्मिक आयोजन नहीं, बल्कि अध्यात्म, आस्था और आधुनिकता का अनूठा संगम है। (शेष पृष्ठ-3 पर)



घाटों पर गुंजे हर-हर महादेव और जय श्री राम के जयघोष

12 किलोमीटर क्षेत्र में फैले स्नान घाटों पर हर हर महादेव और जय श्री राम के जयघोष सुनाई दिए। साधुओं के अमृत स्नान के साथ ही आम श्रद्धालुओं ने भी अपनी आस्था की डुबकी लगाई। संगम के आसपास गंगा स्नान के लिए श्रद्धालुओं की भारी भीड़ चारों ओर से देखी गई। इस दौरान सभी ने हर हर महादेव और जय श्री राम के नारों से संगम क्षेत्र को गुंजायमान कर दिया।

सरस्वती शिशु मंडल के निवर्तमान अध्यक्ष पर एफआईआर

भाजपा नेता की दबंगई, पुलिस के सामने की मारपीट

नोएडा (चेतना मंच)। सियासी पंच में घिरे भारतीय जनता पार्टी के सरस्वती शिशु मंडल के निवर्तमान अध्यक्ष अध्यात्मिक महावर पर अब सेक्टर-24 थाने में मारपीट समेत कई धाराओं में मुकदमा दर्ज हो गया है। ऐसे में उनकी मंडल अध्यक्ष की दावेदारी पर तलवार चलनी तय मानी जा रही है। यह मुकदमा अदालत के आदेश पर दर्ज हुआ है। मयूर विहार फेस 3 निवासी सौरभ

चौहान ने दर्ज रिपोर्ट में बताया कि वह सेक्टर-12 की मार्केट में रोहित शुक्ला के साथ साझेदारी में चाय कैफे चलाता है। 30 अगस्त की रात्रि को वह अपना काम खत्म करके घर जाने के लिए दुकान से बाहर आया। इस दौरान उसने देखा कि एक व्यक्ति के सर से खून बह रहा था। पूछने पर उस व्यक्ति ने बताया कि उसके साथ काम करने वाले दूसरे मजदूरों ने मारपीट की है। सौरभ चौहान के मुताबिक वह मजदूर से बात कर ही रहा था कि इस दौरान पड़ोस में रहने वाले प्रशांत महावर और उसके तीन-चार अन्य लोग मौके पर पहुंच गए और उससे उलझ गए। विरोध करने पर उन्होंने डंडे से उसके साथ मारपीट शुरू कर दी। इस दौरान सत्यनारायण महावर अपनी पत्नी के साथ मौके पर आ गए और इन लोगों ने उसे सड़क पर गिराकर पीटना शुरू कर दिया। पास से गुजर रहे लोगों ने किसी तरह उसे इन लोगों से चंगुल से छुड़ाया। इसके बाद उसने पुलिस को सूचना दी। पुलिस के आने पर वह पुलिस की गाड़ी में बैठ गया। पीड़ित का आरोप है कि पुलिस के सामने भी प्रशांत महावर, सत्यनारायण महावर, उनकी पत्नी तथा अन्य लोगों ने उसके साथ मारपीट की और उसके कपड़े फाड़ दिए। इस दौरान मारपीट की सूचना मिलने पर उसकी मां भी मौके पर आ गई और उसे (शेष पृष्ठ-3 पर)

पिकअप सवार बदमाशों के साथ मुठभेड़, दो बदमाश घायल



ग्रेटर नोएडा (चेतना मंच)। थाना बिसरख पुलिस ने मुठभेड़ के चार बदमाशों को गिरफ्तार किया है। पुलिस के साथ हुई मुठभेड़ में दो बदमाशों के पैर में गोली लगी है। मुठभेड़ के दौरान फरार हुए दो बदमाशों को पुलिस ने कॉबिंग के बाद दबोच लिया। इनके पास से तमंचा कारतूस व चोरी की वारदात में प्रयुक्त बोलरो पिकअप बरामद हुई है। डीसीपी शक्ति मोहन अवस्थी ने बताया कि थाना बिसरख पुलिस को सूचना मिली कि 9 जनवरी को श्री बालाजी (शेष पृष्ठ-3 पर)

‘13 साल के बच्चे ने लिखा-मुझे भगवान बुला रहे हैं, ढूंढना नहीं’

नोएडा (चेतना मंच)। नोएडा व ग्रेटर नोएडा के अलग-अलग स्थानों से दो किशोर संदिग्ध परिस्थितियों में लापता हो गए। परिजन की शिकायत पर पुलिस ने मामला दर्ज कर लिया है। थाना बीटा-2 क्षेत्र के सेक्टर-36 में रहने वाली ममता ने अपने बेटे के लापता होने की रिपोर्ट दर्ज कराई है। पीड़िता ने बताया कि 13 जनवरी की सुबह उनका (14 वर्षीय) बेटा घर से बिना बताए चला गया। किशोर जाने से पूर्व एक लेंटर भी घर छोड़कर गया जिसमें उसने लिखा है कि उसे लग रहा है कि उसे भगवान बुला रहे हैं। वह अपने आपको काबू नहीं कर पा रहा हूँ और भगवान के स्थान पर जा रहा है। परिजन उसे ढूंढने की कोशिश ना करें। थाना सेक्टर-20 में मनोज कुमार जुनेजा ने अपने बेटे के लापता होने की रिपोर्ट दर्ज कराई है। दर्ज रिपोर्ट में उन्होंने बताया कि उनका बेटा 12 जनवरी की शाम को घर से कॉबिंग के लिए निकला था। दर शराम जब वह (शेष पृष्ठ-3 पर)

जम्मू-कश्मीर के युवक की दुर्घटना में मौत

ग्रेटर नोएडा (चेतना मंच)। थाना दादरी क्षेत्र में बील गांव के पास रास्ता पार करते हुए अज्ञात वाहन की टक्कर से जम्मू-कश्मीर के रहने वाले एक युवक की मौत हो गई। मृतक के दोस्त ने अज्ञात वाहन चालक के खिलाफ मुकदमा दर्ज कराया है। ग्राम नगरोटा जनपद उधमपुर निवासी बांकायाम ने दर्ज कराई रिपोर्ट में बताया कि मूल रूप से जम्मू कश्मीर का रहने वाला उसका दोस्त मुखार चंद्र बील गांव में किराए पर रहता था। 12 जनवरी की दोपहर को वह अपने कमरे पर जा रहा था। बील गांव कट के पास तेज गति में आ रहे अज्ञात वाहन ने उसे टक्कर मार दी जिसमें वह गंभीर रूप से घायल हो गया। जानकारी मिलने पर वह उसे उपचार के लिए निजी अस्पताल (शेष पृष्ठ-3 पर)

मृत महिला के नाम पर लिया पर्सनल लोन महिला की मृत्यु के पांच महीने बाद की जालसाजी

नोएडा (चेतना मंच)। महिला की मौत होने के 5 महीने बाद जालसाजी से उसके नाम पर पर्सनल लोन स्वीकृत किए जाने का अजीबो गरीब मामला प्रकाश में आया है। मृतका के पति का आरोप है कि एक व्यक्ति एवं बैंक कर्मियों ने मिली भगत कर उसकी पत्नी के खाते को खाली कर दिया। पीड़ित ने आरोपी व एचडीएफसी बैंक कर्मियों के खिलाफ थाना 126 में मुकदमा दर्ज कराया है। ग्राम वाजिदपुर निवासी रिंकू चौहान ने दर्ज कराई रिपोर्ट में बताया कि वर्ष 2015 में उसकी शादी अनु चौहान के साथ हुई थी

कांग्रेस के जिलाध्यक्ष व नोएडा महानगर अध्यक्ष के लिए आठ ने ठोंकी दावेदारी

नोएडा (चेतना मंच)। कांग्रेस पार्टी में जनपद गौतमबुद्धनगर के जिलाध्यक्ष के लिए 6 लोगों ने अपनी दावेदारी ठोंकी है। वहीं नोएडा महानगर अध्यक्ष पद के लिए मात्र 2 ही लोगों ने आवेदन किया। बता दें कि कांग्रेस का पूरे प्रदेश तथा जनपदों में संगठन की कई इकाईयों को भंग कर दिया गया था। अब नए सिरे से गठन किया जा रहा है। गौतमबुद्धनगर जिलाध्यक्ष के लिए आवेदन दिनेश अवाना



महानगर के अध्यक्ष पद के लिए मुकेश यादव तथा पूर्व अध्यक्ष शहाबुद्दीन ने आवेदन किया। प्रदेश कार्यालय पर सातवें दिन संगठन सजुन अभियान के तहत पश्चिम उत्तर प्रदेश से बुलंदशहर, हापुड, गौतमबुद्धनगर जनपद के कांग्रेस कार्यकर्ताओं की बैठक अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के महासचिव प्रभारी उत्तर प्रदेश कांग्रेस कमेटी अविनाश पांडे एवं उत्तर प्रदेश (शेष पृष्ठ-3 पर)

6 दोपहिया व ई-रिक्शा चोरी

ग्रेटर नोएडा (चेतना मंच)। ग्रेटर नोएडा से अलग-अलग स्थान से वाहन चोर 6 दोपहिया वाहन व ई-रिक्शा को चोरी कर ले गए। पीड़ितों की शिकायत पर पुलिस ने मामला दर्ज कर लिया है। शिव शक्ति एनक्लेव सालारपुर में रहने वाले राहुल कुमार ने थाना फेस-2 में अपनी बाइक चोरी होने की रिपोर्ट दर्ज कराई है। राहुल ने शिकायत में बताया कि 30 दिसंबर को उसने ड्यूटी से आने के बाद अपनी बाइक को घर के बाहर खड़ा कर दिया था। अगले दिन सुबह उसे घर के बाहर से बाइक गायब मिली। पड़ोसी के घर में लगे सीसीटीवी कैमरे की फुटेज देखने पर उसमें दो व्यक्ति उसकी बाइक को ले जाते हुए दिखाई दिए। थाना सेक्टर-49 क्षेत्र के शिव शक्ति अपार्टमेंट में रहने वाले राहुल यादव ने अपनी पलसर बाइक चोरी होने की रिपोर्ट दर्ज कराई है। पीड़ित के मुताबिक चोर 11 जनवरी को घर के बाहर से उसकी बाइक चोरी कर ले गए। थाना सेक्टर-113 में छलेरा निवासी योगेश ने अपने ई-रिक्शा चोरी होने की रिपोर्ट दर्ज कराई है। पीड़ित ने बताया कि 1 जनवरी की शाम को उसने अपना ई-रिक्शा वेदवन पार्क के बाहर खड़ा किया था और किसी काम से चला गया। कुछ देर बाद जब वह वापस लौटा तो उसका (शेष पृष्ठ-3 पर)

RADIANT ACADEMY
(AFFILIATED TO CBSE)
B-180, sector-55, noida Ph: 120-4314312/ 6514636
Mob.: 9350251631/ 9674710772 E-mail: radiantacademynoida@yahoo.com
RADIANT ACADEMY
(J.H.S.) (AFFILIATED TO CBSE)
Sorkha, Sector-115, noida on Fng Ph: 120-6495106,
Mob.: 9873314814/ 9674710772 E-mail: radiantacademysorkha@yahoo.com
Let your child Explore the world with us in a Secure Environment!
We are a Co-Educational Medium Senior Secondary School imparting quality education since the last 20 years.
FROM ADMISSION OPEN NURSERY TO CLASS XI Transport Facility Available
FACILITIES AVAILABLE AT SCHOOL: ● Highly Qualified And Trained Faculty
● Well Quipped Labs ● CCTV Controlled Environment ● Activity Based Learning
● Well Equipped Library ● GPS Enable Buses

(हम भीड़ में दौड़ना नहीं जीतना सिखाते हैं)
कोड 0910011910
सरस्वती ग्लोबल स्कूल
सेक्टर-22, नोएडा 8750611103
*फीस ना के बराबर *नि:शुल्क एडमिशन फीस
केवल 10 महीने की मासिक फीस

दिल्ली के उपराज्यपाल ने योगी के विकास मॉडल को सराहा



ग्रेटर नोएडा (चेतना मंच)। दिल्ली के उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना तथा उनकी टीम ने जेवर इंटरनेशनल एयरपोर्ट का दौरा कर विकास कार्यों की जानकारी ली।

नोएडा अंतरराष्ट्रीय एयरपोर्ट साइट पर कंसेशनरियर यमुना इंटरनेशनल एयरपोर्ट प्राइवेट लिमिटेड की ओर से क्रिस्टोफ श्लेनमैन और मुख्य परिचालन अधिकारी सुश्री किरण जैन ने एक प्रेजेंटेशन के माध्यम से नोएडा अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे की प्रगति के बारे में समझाया। यमुना एक्सप्रेसवे औद्योगिक विकास प्राधिकरण क्षेत्र में चल रहे विकास, अंतरराष्ट्रीय फिल्म सिटी, चिकित्सा उपकरण पार्क, परिधान पार्क, खिलौना पार्क, एमएसएमई पार्क, हेरिटेज सिटी और लॉजिस्टिक्स हब जैसी योजनाओं के बारे में अपर मुख्य कार्यपालक अधिकारी सुश्री श्रुति और नोडल अधिकारी नोएडा अंतरराष्ट्रीय एयरपोर्ट शैलेन्द्र भाटिया ने दिया प्रेजेंटेशन।

इस मौके पर दिल्ली के उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना ने कहा कि मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के विजन की वजह से ही, उत्तर प्रदेश ने 07 वर्षों में ही विकास के क्षेत्र में अभूतपूर्व छलांग

लगाई है और जिस तरीके से यहां कानून व्यवस्था और विकास का मॉडल डेवलप हुआ है, उससे अन्य लोगों को भी सीख लेनी चाहिए। इसके बाद दिल्ली के उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना जी ने जेवर के विधायक धीरेंद्र सिंह के साथ प्रस्तावित फिल्म सिटी और मेडिकल डिवाइस पार्क की भी विजिट की।

इस मौके पर जेवर विधायक धीरेंद्र सिंह ने कहा कि योगी आदित्यनाथ एक विजयरी मुख्यमंत्री हैं। आज उत्तर प्रदेश, विकास के नए नित आयाम स्थापित कर रहा है। जेवर विश्व पटल पर अपनी पहचान स्थापित कर चुका है। एयरपोर्ट बनने के बाद यहां के लोगों का जीवन स्तर उन्नत होगा और यह क्षेत्र विकासशील क्षेत्र में शुमार होने जा रहा है।

इस मौके पर जनपद गौतमबुद्धनगर के जिलाधिकारी मनीष कुमार वर्मा, यमुना एक्सप्रेसवे औद्योगिक विकास प्राधिकरण के अपर मुख्य कार्यपालक अधिकारी कपिल सिंह, विशेष कार्याधिकारी शैलेन्द्र भाटिया के साथ साथ उप अधिकारी जेवर अभय प्रताप सिंह, ग्रेटर नोएडा जोन एडीसीपी अशोक कुमार, एसीपी जेवर सार्थक सेंगर आदि मौजूद रहे।



सेक्टर-34 में लोहड़ी पर भांगड़ा और गिद्धा डांस ने समा बांधा



नोएडा (चेतना मंच)। सेक्टर-34 स्थित बी-3 अरावली अपार्टमेंट में लोहड़ी पर्व धूमधाम से मनाया गया। आरडब्ल्यूए अध्यक्ष धर्मेन्द्र शर्मा ने बताया कि लोहड़ी के पर्व के साथ ही नई सवत शुरू हो जाती है और मौसम बदलने का आगाज भी होता है। इसलिए लोहड़ी को जश्न के रूप में मनाया जाता है। सोसायटी स्थित सेंट्रल पार्क में लोगों के लिए लोहड़ी का पर्व मनाने के लिए विशेष व्यवस्था की गई थी। यहां सांय 7 बजे पूजा कर लोहड़ी जलाकर

कार्यक्रम की शुरुआत की। कार्यक्रम के दौरान लोगों ने मूंगफली, पापकान, तिल से बने समान एक दूसरे में बांटे और लोहड़ी की बधाई दी। इस मौके पर ढोल की थाप पर भी लोग खूब नाचे। इस दौरान आरडब्ल्यूए अध्यक्ष धर्मेन्द्र शर्मा महासचिव प्रदीप सिंह कोषाध्यक्ष आर पी प्रजापति सविता केदार बीएस रंधावा कुलविंदर कौर मनदीप कौर पायल वर्मा सविता प्रोवर रजनीश कुमार गुरपिंदर सिंह आदि मुख्य रूप से उपस्थित रहे।

ग्रेटर नोएडा प्राधिकरण के 35वें स्थापना दिवस की तैयारी शुरू

ग्रेटर नोएडा (चेतना मंच)। 34 वर्षीय होने जा रहे ग्रेटर नोएडा प्राधिकरण का 35वां स्थापना दिवस इस बार धूमधाम से मनाए जाने की तैयारी है। चार दिवसीय कार्यक्रमों में विभिन्न विषयों पर सेमिनार, खेल, बच्चों से संबंधित कार्यक्रमों में स्थानीय लोगों की विशेष भागीदारी रखने की योजना है।

28 जनवरी 1991 को अस्तित्व में आया ग्रेटर नोएडा प्राधिकरण 34 वर्ष का होने जा रहा है। आगामी 28 जनवरी को प्राधिकरण के 35 वें स्थापना दिवस को यादगार बनाने की तैयारी शुरू हो गई है। तीन दिन पहले से शुरू होने वाले स्थापना दिवस समारोह में दर्जनों कार्यक्रम होंगे। इनमें हैकार्थन, क्रिकेट मैच, सेमिनार,

छात्रों के लिए आलेखन व निबंध लेखन प्रतियोगिता, कवि सम्मेलन, रागिनी गायन जैसे कार्यक्रम शामिल हैं।

इस अवसर पर ग्रेटर नोएडा प्राधिकरण की विकास यात्रा को एक चित्र प्रदर्शनी के माध्यम से प्रदर्शित किया जा सकता है। मुख्य कार्यपालक अधिकारी रवि कुमार एनजी द्वारा स्थापना दिवस समारोह आयोजन की जिम्मेदारी अपर मुख्य कार्यपालक अधिकारी सुनील कुमार सिंह को दी गई है। इस संबंध में प्राधिकरण में आज एक महत्वपूर्ण बैठक भी आयोजित की गई। बताया गया है कि स्थापना दिवस कार्यक्रमों में स्थानीय लोगों की अधिक से अधिक भागीदारी सुनिश्चित की जाएगी।



गौतमबुद्धनगर की पुलिस कमिश्नर श्रीमती लक्ष्मी सिंह ने आईपीएस शैल्यो गायल को सहायक पुलिस आयुक्त से अपर पुलिस उपायुक्त पद पर पदोन्नति मिलने पर शुक प्रतीक लगाकर बधाई दी और पुष्पगुच्छ भेंट कर उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की गई। इस अवसर पर कमिश्नर गौतमबुद्धनगर के कई वरिष्ठ पुलिस अधिकारी भी उपस्थित रहे।

मकर संक्रांति पर्व भारतीय संस्कृति की नींव है: आचार्य श्रुति



गाजियाबाद (चेतना मंच)। केन्द्रीय आर्य युवक परिषद के तत्वावधान में 'लोहड़ी-मकर संक्रांति' विषय पर ऑनलाइन गोष्ठी का आयोजन किया गया। वैदिक विदुषी आचार्य श्रुति सेतिया ने कहा है भारत मूलतः सूर्य उपासकों का देश होने के कारण मकर संक्रांति सूर्यवंशी वैदिक आर्यों का राष्ट्रीय पर्व है। यहाँ बारह महीने के तीज त्योंहार सूर्य के संवत्सर चक्र के अनुसार मनाए जाते हैं। खगोलीय दृष्टि से सूर्य का धनु राशि से मकर राशि में संक्रमण मकर संक्रांति कहलाता है। मकर राशि में सूर्य का प्रवेश होने का तात्पर्य वाष्पीकरण की सतत प्रक्रिया द्वारा मानसून का निर्माण होना जिसे भारतीय वैज्ञानिक वृष्टि गर्भ कहते हैं। मकर संक्रांति पर्व रात्रि से प्रभात वेला की ओर तथा अंधकार से प्रकाश की ओर जाने का पर्व है। मकर संक्रांति के दिन तीर्थ राज प्रयाग और गंगा स्नान आदि तीर्थ स्थानों में स्नान करने दूर दूर से तीर्थ यात्री आते हैं। इस अवसर पर स्नान, दान, जप, तप, श्राद्ध तथा तर्पण आदि धार्मिक अनुष्ठानों का भी विशेष महत्व है।

हरियाणा और पंजाब में इसे लोहड़ी पर्व के रूप में एक दिन पूर्व ही मनाया जाता है। तमिलनाडु में पोंगल के रूप में चार दिन तक मनाने की परंपरा है। अग्निदेवता की पूजा करते हुए तिल, गुड़, चावल और धुने हुए मक्के की आहुति दी जाती है। मकर संक्रांति की प्रभात वेला में भारत वर्ष का कृषक वर्ग इसी वृष्टि कारक सूर्य को प्रणाम करते हुए कामना करता है 'निकामे निकामे वर्षतु मेघा', अर्थात् सूर्य देव समय समय पर कृषि के अनुकूल वर्षा करें ताकि भारतवासी आर्यों का यह देश अन्न, धन और सुख समृद्धि से संपन्न हो सके। हमें अपने देश के उन आंचलिक पर्वों और त्योहारों का विशेष रूप से आभारी होना चाहिए जिनके कारण भारतीय सभ्यता और संस्कृति की ऐतिहासिक पहचान आज भी सुरक्षित है। मुख्य अतिथि आर्य नेत्री कृष्णा पाहुजा व अध्यक्ष राजश्री यादव ने पर्वों की महत्ता पर प्रकाश डाला। परिषद अध्यक्ष अनिल आर्य ने कुशल संचालन किया व प्रदेश अध्यक्ष प्रवीण आर्य ने धन्यवाद ज्ञापन किया।

'महाकुम्भ 2025 प्रयागराज' में पुण्यकाल का श्रीगणेश

सनातन गर्व महाकुम्भ पर्व

(13 जनवरी से 26 फरवरी)

प्रथम अमृत स्नान

मकर संक्रांति

14 जनवरी, 2025

एकता का महाकुम्भ

आगामी प्रमुख स्नान पर्व

मौनी अमावस्या - 29 जनवरी, 2025

बसंत पंचमी - 03 फरवरी, 2025

माघी पूर्णिमा - 12 फरवरी, 2025

महाशिवरात्रि - 26 फरवरी, 2025

kumbh.gov.in/ | 887647135 | 0522-2611111